ESERCITAZIONE DEL CORSO GE210 DEL 17 OTTOBRE 2017

1. Trovare una base simplettica per le seguenti forme alternanti su K*, dopo aver verificato che siano non degeneri
o B(T, W) = viws — v1Wy + Vw3 — V3W1 — V3Wa + VaW1
e B(U, W) = —viws + v1ws + vaw + 200ws + vowy — V3w — 203Wa — V4Wa
° B(@, @) = V1Wo — VoW1 + 200wy — 3U3Wy — 2V4W9 + V4w3

2. Trovare una base simplettica per le seguenti forme alternanti su K6, dopo aver verificato che siano non degeneri
. B(E, E) = —V1W5 + V1Wg + VW4 + V3W4 — V3Wg — V4Wo — VaW3 + V4We + VW1 — VgW1 + VW3 — VgWy
e B(T,W) = viwg + vawe + v3wy + v3Ws + V3We — VW3 — VsWe — VsW3 — UsWg — VgW1 — VgWs3 + VgWs
* B(U,w) = )i jviwj — X Vi)

2. Sia B la forma bilineare la cui matrice rispetto alla base canonica di K* &:

h—1 h+2 1 1
h -1 0 0
1 0 0 h
1 0 h 1

Determinare:

il rango di B per ogni he K

per quali h la forma B € non degenere;

per quali h la forma B é simmetrica;

Dato V =< @ + hes, e + hey > determinare V42 ¢ V4LE,



